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POLITIKA! NAPILAP.
Főszerkesztő: Dr. BBAJJER LAJOS

kezdett, liogy az egész ellenzék örül 
niszterelnök egészsége helyreálltának.

Óriási jelentőségű siker ez, ha meg­
gondoljuk, hogy milyen súlyos és nehéz 
körülmények között foglalta el helyét a 
parlamentben Héderváry Károly gróf, a 
mikor a kormány vezetését átvette.

A nemzeti munkapártban folytatódott 
az ünneplés. Itt a munkapárt százainak 
élén először egyik leghívebb munkatársa 
Lukács László pénzügyminiszter üdvözölte 
a miniszterelnököt. Ez ünneplés rendkívüli 
hatását maga az ünnepelt jellemezte a leg­
találóbban azzal a kijelentéssel, hogy ezek 
voltak életében talán a legelső percek, a 
melyekben lelki erejének elernyedését 
érezte.

a mi-

Az esti diszlakomán egyik eseménye 
Tisza István gróf hatalmas beszéde volt. 
E kitűnő beszéd nemcsak a pártvezér sze­
mélye iránti páratlan lelkesedésnek, hanem 
a párt programmjához való ragaszkodás­
nak, a programm jövő diadalába vetett 
erős hitnek kitörő megnyilatkozását idézte 

, elő. A beszédre a minisztciKnök nagyjelen­
tőségű nyilatkozattal válaszolt. Legjellem­
zőbb része a válasznak ez volt

„Nekem az életet mindig csak komoly 
és sajnos, sokszor csak rideg oldaláról kel­
lett tekintenem, mert életemnek javát a 
közügyeknek kellett szentelnem, olyan té­
ren, ahol az érzelemnek csak igen cse­
kélyke kis szerep jutott."

Ezekben a szavakban találóan jelle­
mezte gróf Khuen-Héderváry hosszú köz­
pályáját, melyen eddig sok gyümölcs ter­
mett ugyan, de virágokat csak most hozott. 
Politikai pályájának tövisei sokszor meg- 
vérezték, félreértés, hálátlanság, vak gyű­
lölet vette körül gyakran.Mivel ez azonban 
sohasem csiiggesztette el. Megőrizte ezek 
között is nemcsak jó kedélyét, törhetlen 
őréi vét, de hazafias lelkesedését és igazá­
ban vetett hitét is.

Most végre elérkezett a megértéshez, 
a szeretethez, az ünnepléshez is. Az a sze­
retet, az a melegség, az a hűséges ragasz­
kodás, amelyben része volt, visszhangra 
talált szerte az országban milliók szivében. 
Visszhangra kél még országunk határain
túl is. És ebben nemcsak az eddigi küzde­
lem jutalma, de a jövő győzelem biztosí­
téka is benne foglaltatik. Legszebb siker 
egy aktiv államférfin számára.

XLI. évfolyam 2P. szám. y (j.

4
Előfizetési árak:

-------24 K.
------ 12 &

Egész évre 
Félévre— —
Negyedévre 
Egy hóra —
— Egyes szám ára 8 fillér, j

& K.
2 K.

Hirdetések
a kiadóhivata bau fogadtat­
nak el. Azonkívül az összes 

hirdetési irodákban.
Megjelenik vasár- és flnnep- 
lanok kivételével mindennap
illatán 5 Iraker. ■■■■■■

Csütörtök, február 1.

Gyermekvédelem.
A fiatalkorúak szegedi felügyelő hatóságának 

múlt évi működése.
Nagybecskerek, febr. 1.

A Büntetőnovellának a fiatalkorú bű­
nösükről szóló része, vagyis az 1908. évi 
XXXVI. törvénycikknek a fiatalkoriakra 
vonatkozó második fejezete nagyszerű, 
nagy fontosságú és egyszersmind nemzet­
gazdaságilag is nagy erejű elvet mond ki. 
Miután már az 1901. évi gyermekvédelmi 
törvény elvül kimondta, hogy: Minden 
gyermeknek joga van arra, hogy az állam 
védje, az .1908. évi Bn. említett része a tár­
sadalomnak odakiáltja: A társadalom 
minden tagjának kötelessége a züllésnek 
indult és el züllött fiatalkorúnak megmen­
tése érdekében közreműködni.

A törvény elvül mondja ezt ki és nem 
állítja be paragrafusai közé. A rideg betű 
talán kevesebbet eredményezne, mint a 
szép appelláta a társadalom érző és haza­
fias szivéhez, mely nem zárkózik el semmi­
nemű mentőmunkától. A törvény bizalmat 
helyez a társadalomba és csupán e bizalom 
révén várja a gyermekvédelem hathatós 
előmozdítását. Nem hiába várja.

Az 1909-ben megjelent igazságügyi ren­
deletek értelmében felügyelő hatóságok 
alakultak az ország oly helyein, ahol kir. 
ítélőtábla van, vagy pedig oly törvény­
szék, amelynek területéhez fiatalkorú bűnö­
sök számára rendelt fogház, illetőleg javító 
intézet tartozik. Hozzánk legközelebb áll a 
szegedi kir. ítélőtábla, a mi területünk a 
szegedi felügyelő hatóság körébe tartozik.

E felügyelő hatóság most adta ki je­
lentését az elmúlt két év működéséről, 
amióta t. i. a törvény e rendelkezése ér­
vényben áll. E jelentés leglényegesebb ada­
tait érdemes megismerni, hogy ez utón is 
tudomást szerezvén a társadalom egy köz­
hasznú intézmény működéséről, fiit tőle 
telhetöleg támogatni képes legyen.

Mindenekelőtt n felügyelő hatóság át­
vette a szegedi Árpád-Otthon felügyeletét, 
mely addig a Gyermekvédő Liga tulajdona 
volt és melyet javító-nevelő intézetté ala­
kított át az igazságügyi minisztérium. A 
ligás gyermekeken kivid — tehát az elha­
gyottakon, de nem éppen züllötteken kívül 
—h. jelenleg a fiatalkorú bűnösök neveltet­
nek ott gzdasági munka vagy jparágpnel- 
lett, szám szerint 71 fin* Bolgár kertészet, 

és szabómesterség. ,selyemtenyész•
a munka*

Cl pvSZ-
té S házi állatok gondozása: 
köre kinek-kinek hajlandóságához képest, 
erkölcsi és szellemi kiképeztetésről szintén 
gondoskodva, még a tűzoltásban is szak­
szerű képeztetésí nyernek az elhelyezettek.

Az Árpád-Otthonban való működésen 
kívül a hatóság hat esetben határozott kí­
sérleti kihelyezés kérdésében. Mind a hat 
kihelyezés eredményes volt, a kihelyezett 
bűnösök mind jó útra tértek. Más, nem a 
szegedi hatóság megkeresésére 5 esetben 
történt ily elhelyezés és pártfogó kijelölése 
Eltekintve két esettől, midőn a kijelölt 
pártfogók elmulasztották kötelességeiket 

lelkiismeretesen elvégezni, minden nehéz­
ség nélkül ment a kihelyezés és a felügye­
let. Az egész területen 45 kihelyezett fiatal­
korú volt és azok magaviseleté 2 eset kivé­
telével kifogástalan volt. Az egyik kihelye­
zett a javító intézetbe került.

A hatóság érintkezésbe lépvén a köz­
ségek, illetőleg városok fejeivel, az éjjeli 
menedékhelyeket is megfigyelés alá véteti 
és ahonnan feljelentés érkezik, ott azonnal 
működésbe lép. A vádoriparral foglalkozó 
fiatalkorúak elhelyezése^ és munkával való 
ellátása szintén gondját képezi a hatósá­
goknak. Leányoknak erkölcstelen útra való 
lépése esetén szintén működésbe kíván 
lépni.

Ugyancsak részt vesz az alkohol ellen 
való küzdelemben is. Egyelőre a központ­
ban, Szegeden, adatokat gyűjt azokról a

A kamatlabkérdés. Berlinből jelentik, 
hogy a kamatláb csökkenésére egyelőre nem 
lehet számítani. Ezzel szemben Londonból ér­
kező j lentesek arról adnak hirt, hogy nagy 
valószínűségnek tartják, h gv az Angol Bank ' 
legkozűebbi ülésen sikerülni fog a bank ráta 
leszállítása. A magánkamatláb Londonban teg­
nap 3 és három nyolcad °/o-ra csökkent, amely 
körülmény erősen javított a pénzpiac helyzetén.

Szerkesztőségi iroda:
lagybeeekereh, Zápolya-«. 1,
M>vá alap szellemi részét illető 
Minden közlemény intézendő

Kiadóhivatal:
fiait* Far. Pál könyvnyomdája 
Hagy beeshet ek, Zápolya a. 1. 
hová a hirdetések, az előfiza- 
lések és a lap szétküldéséra 
fonatk ózó felszólalások inti* 
undók.
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Nagybecskerek, 1912.

A miniszterelnök ünneplése.
— Politikai munkatái síinktől. —

Budapest, febr. 1.

Hosszú betegsége után hétfőn jelent 
meg először Khuen-Héderváry Károly gr. 
miniszterelnök a képviselőházban, miután 
először már kihallgatáson volt őfelségénél 
a királynál. A királyi kihallgatásról a fel­
ség bizalmának újabb biztosítékaival jött 
haza. Őfelsége a legkegyesebben fogadta a 
miniszterelnök előterjesztéseit a munka­
párt programm járói és e programm meg­
valósításáról szóló terveit jóváhagyta.

A királyi kegy és a királyi bizalom 
újabb megnyilvánulásaival jelent meg a 
miniszterelnök hívei és politikai ellenfelei 
közt a magyar képvi selöházban. Politikai 
ellenfelei között csupán, mert személyes 
ellenségei nincsenek Khuen-Héderváry 
Károly grófnak. Bizonyság erre a sok 
egyéb között Désy Zoltán volt államtitkár 
képviselőnek nyilatkozata, amely szerint 
Khuen-Héderváry Károly grófnak vannak 
kemény politikai ellenfelei, de ellensége 
nincs. Mindenki szereti benne a rokonszen- 

minden izében magyar, nemes érte­
lemben vett főurat. Mi harcolunk ellene el­
szántan a politikai küzdtéren. Személyével 
azonban rokonszenvezünk. Fölgyógyulá- 
sútink örülünk és teljes mértékben meg­
értjük a szereteket, am elvivel a munka­
párt körülveszi!

Mikor így beszélnek a politikai ellen­
felek. akkor egészen természetes, ha párt­
hívei a legnagyobb rajongással és izzó lel­
kesedéssel fogadták szeretett vezérüket. 
Ünnepi es színe volt a Háznak is. A nem­
zeti munkapárt tagjai teljes számban és 
ünneplő öltözékben jelentek meg. A kar­
zatok zsúfolásig megteltek ünneplő közön­
séggel, kik között nagy számmal volt kép­
viselve a hölgyközönség. Aki csak tehette 
eljött, hogy közvetlen szemlélője legyen a 
szeretetteljes ünneplésnek, amelyben a tör­
vényhozás uralkodó pártja az ő népszerű 
és nagytehetségü vezérét részesíti.

A fogadtatás, melyben a miniszterel­
nöknek része volt, fölülmúlta a hozzáfűzött 
várakozásokat. A lelkesedés és szeretet 
olyan megnyilatkozása volt ez, amilyenre 
alig van példa a magyar képviselőház éle­
tében. Az ülésterembe lépő miniszterelnök­
nek olyan ünneplésben, olyan hódoló meg­
nyilatkozásban volt része, aminőt a ma­
gyar képviselőház régés-régen nem látott 
már. Az egész munkapárt felállva tünte­
tett. Hangzott az éljen, a karzat is beleve­
gyük az ünneplésbe, a hölgyek kendőiket 
lengették a miniszterelnök felé. Az éppen 
soron lévő ellenzéki képviselő csak nagy­
sokára foghatott beszédébe, melyet azzal

■

a
ss

a
■M

ű
m

m
/

!



I

m

0-

gF41
r -

|l

l

rí

iÉF

I

i

T
i

mondjon a néphit és soká tartson meg a j 
kellemetlen, szegény emberekre oly any- | nak el mellettük, 
nyira drága tél...

— A nagybecskereki rétlecsapoló társu­
lat miniszteri biztossága. A m. kir. földmive- 
lési miniszter dv.Millos Aurél nagybecske­
reki kincstári ügyész, a nagybecskereki 
rétlecsapoló társulat miniszteri biztosának 
elhalálozása folytán, a társulat miniszteri 
biztosi teendőinek további intézkedésig 
való ideiglenes ellátásával Zlinszky Elek 
műszaki tanácsost bízta meg.

— Kalazanti ünnep a főgimnáziumban. A
nagybecskereki r. k. főgimnázium ifjú­
sága folyó évi február hó 2-án d. e. fél­
tizenegy órakor Kalazanti Szt, Józsefnek 
a kegyes tanitórend alapítójának emléke­
zetére ünnepélyt rendez a következő mű­
sorral:

nek a puskás emberekre s vidáman ugrál -szülőkről, akik ^ alkohollal élnek, hogy 
azután mentesítsék a gyermekeket az alko­
hol káraitól. Ha ezen adatgyűjtés haszon­
nal, eredménnyel fog járni, akkor ezen 
irányú működését kiterjeszti az egész te­
rületre.

— Borkiállítás Má-iaftildón. A „Délvidéki 
Földmi velők Gazdasági líígyesüle eu mint 
már jeleztük, február hó 11-én ottani fiók­
egyesületének közreműködésével vándor­
gyűléssel kapcsolatos borkiállítást rendez. 
A vándorgyűlés és kiállítása délelőtt 10 
órakor lesz az olvasóegylet helyiségében, 
tarsasebed 12 órakor, szem élvenként 3 ko­
rona 40 fillér.

A jelentés számos általános és részle­
tes intézkedést, lépést sorol fel. Egyebek 
közt felemlíti a nagybecskereki ideiglenes 
otthont is, melyet a helybeli Patronage- 
egylet létesített. (Arany János-utca.) Egy­
ben azonban túltesz — és dicséretére le­
gyen mondva, előnyére valamennyi u. n. 
évi jelentésen, neveket — a hivatalosokon 
kívül — nem említ. Nem dicsőit senkit, 
nem magasztalja a pártfogók, adakozók 
„nemes keblét“, hanem úgy tesz, mintha 
az természetes volna, hogy a mit a jobb 
kéz ad, arról ne tudjon a bal.

Tegyen hát sokat és sokszor az a jobb 
kéz, melynek munkáját egy-egy züllésnek 
indult szerencsétlen ifjú majdan áldhatja.
Maga az a tudat, hogy egy veszendőbe 1. Liszt Ferenc: „Ave Maria“. Elö- 
meno lelket megmenthettünk, vieg jutalom adja az ifjúsági énekkar. 2. Kocsis Vince; 
lehet. A munka pedig e térén igen könnyű, „Kalazanti Szt. József emlékezete“. Szá­
néin jár semmifele nehézséggel Ha tudó- valjaBrezsovszkv László VII. oszt tanuló, 
masunk van ily züllésnek indult fiatal le- 3. Ünnepi beszéd. Mondja Kulcsol; Leo 18- 
genyrol, leányról, sajat felelőssegünk nel- ginm. tanár. 4. Daucl'a: „Resignation“, 
kul egyszerűen jelentsük be akar a sze- Előadják Láng Imre VI. oszt. tan. hege- 
gecli „fiatalkornak felügyelő hatosaganak“, dUn & if-j. Králik László VI. oszt. tan. 
akar varosunkban a törvényszéki elnök- zo„gorán. 5. Kelecsényi János: „Glieerió“. 
nek mint a hatosa« helybeli elnökének. A Legenda. Szavalja Zalán Tibor VIII. oszt. 
további lepesek nem a mi dolgunk, ha nem tfJ11 6 Handel: „Largo“. Előadja az ifjú- 
aimrjuK. sági zenekar.

Minthogy külön meghívókat nem ad­
nak ki, az igazgatóság ez utón hívja meg 
a közönséget ay intézetnek e kegyelete« 
ünnepélyére.

T ,, . , ^eP'es előadás Torontálalmáson. A
Délvidéki I öl dmi velők Gazdasági Egylete 
a pancsovai Széchenyi Szövetséggel kar­
öltve népi es előadásokat rendez Toron tál - 
in egye hatarórvidéki községeiben. Az első 
ilyen eloadas Torontálalmáson volt, hol 

Blaskoi ics r ennie apátkanonok elnökhe­
lyettes es Hold István ti g-y vezető-titkár q 
pancsovai Széchenyi Szövetség részéről 
pedig Laban ez Béla dr. elnök, Christian 
Dezső dr May erhoff er Ferenc dr. és 
Murgu Peter szövetségi tagok jelentek 
meg. A közönség soraiban megjelentek 
Ackermann András plébános, a'községi 
elöljáróság eien Hau bért Hugó jegyző és 
Halász Ferenc községi bíróval', Michna 
István, Kincs István és Schöberle Géza 
tanítók. Beszédeket mondtak Blaskovics 
Ferenc, Labancz Béla dr., Christián Dezső 
es Dőld István. A legközelebbi előadás 
Galagonyáson lesz.

— Vé engző suhanc. Nagykikindán „ 
Fehér-hajóhoz címzett korcsma tánctermé­
ben a napokban valóságas vérengzést vitt 
veghez Jerinkity Gyóka 17 éves suhanc. 
A hu belekötött több legénvbe, amiből ve­
rekedés támadt. Jerinkitv a verekedésben 
kessel dolgozott s Osztóin Milost mellbe 
szúrta úgy hogy az életveszélyesen meg­
sebesült, azonkívül összeszurkált még két 
legényt. A sebesülteket kórházba vitték, a 
yerengzo suhancot pedig a rendőrség le­
tartóztatta.

— Razzia. Tegnap éjjel a csendőrség 
razziát tartott a város területén, amely al­
kalommal 15 munkanélküli embert fogtak 
össze.

aA társadalom dolgozni akar, itt pedig 
munkára nyílik tér.

Büchler Hugó.

HÍREK. —- Tanfolyamhallgatók félévi vizsgája. A
nagybecskereki községi közigazgatási tan­
folyamon most értek véget az első félév7 
vizsgái, amelyeknek eredményét Jankó 
Ágoston alispán, a tanfolyam igazgatója 
ma délelőtt hirdette ki az előadói kar je­
lenlétében a hallgatóknak. Az eredmény a 
következő:

Kitüntetéssel vizsgáztak: Eck Péter, 
Faludy Béla, Mandich Miksa, Speiszer 
János , Takács Antal.

Egyhangúlag: Balassa Rezső, Bodnár 
Rezső, Chriszt Károly, Füles József, Hel­
ler Ferenc, Kerepesi Vince, Klobusiczky 
Zoltán, Molnár Gusztáv, Páll János, Per­
gel’ Béla, Szajkovics Vendel, Szaplonczay 
György, Sántavy Márton, Sipos Ferenc, 
Sziller György, jSzücs János Weingärtner 
Ödön, Vojna Pál, Vugrincsics Kálmán.

Szótöbbséggel: Bedö Zoltán, Gödre­
in enez Miklós, Gyurkovics Sándor, Hűié­
rt yi Imre, Korelí Vilmos, Lukács Gyula, 
Mélykúti Ferenc, Molnár Dezső, Preszl 
István, Radivojevics Gábor, Rakovszky 
János, Szoboszíay Sándor, Stefánovics 
Vitályos, Szlezerik Mihály,
Túrán István, Vojnich Istvi 
tón, Zachariás József.

— Adományok Tallián Emil szobrára. 
Tallián Emilnek az elhunyt törökkanizsai 
főszolgabírónak szobrára újabban a követ­
kezők adakoztak: Deszk község 200 K, Po- 
povits Aurél 50 K, Törökkanizsai Gazda­
kor 20 K, Perisics Zoltán Nagybecskerek 
20 K, Heiszler Ármin Kupusziim 20 K, 
Hertelendy József Wien 10 K, Brőder 
Adolf Feketetó 5 K, Schwarcz Jenő Nagy- 
becskerek 5 K. összegyűlt eddig összesen 
3136 korona 62 fillér.

— Öröm a réteken. Február elseje nagy- 
örömöt jelent a rétek, mezők és erdők la­
kóira. A mai nappal ugyanis szegre kell 
akasztani a puskákat s békében kell hagyni 
a jámbor tapsifüleseket s a többi jámbor 
vadakat, amelyeknek eddig nem volt nyug­
tuk a vérszomjas emberektől s űzték, haj­
tották, öldökölték őket. A mai nappal meg­
kezdődött az u. n. vadászati tilalom, amely 
augusztus 15-éig tart, de a tilalmat igazán 
általánosnak csak februárban lehet 
dani, amikor semmiféle nemes vadat nem 
szabad bántani. Márciusban már siket és 
nyírfajd kakasra lehet vadászni, április­
ban és májusban őzbakra is, 
szarvasra és dámvadra. Persze ez a kegye­
lem nem valami emberszeretetből való, ha­
nem egyszerű önzés, hogy7 a rétek és erdők 
lakói addig hadd szaporodjanakcs azután 
minél több legyen a lepuskázásra. De hát 
addig is nyugalom lesz künn a természet­
ben s a derék tapsifülesek csufolódva néz-

Tájékoztató.
Az ingyenes olvasóhelyiség és közkönyv­

tár nyitva van minden nap délután 5 órától 
este 10-ig. Vasár- és ünnepnapokon délután 2 
órától este 10-ig. Könyvtáróra vasárnap, 
szerda, péntek délután 5—7 óráig.

A fürdő i telefonszára 118.) minden nap 
reggel 6 órától kezdve déli 12 óráig az urak ré­
szére nyitva van, hölgyek részére minden 
hétfő, szerda és pénteken déltől negyed 5 órá­
ig délután. Ugyanazon napokon este 5—7 óráig 
urak részére is. Vidéki hölgyek részére minden 
nap délben gőzfürdő. A kádfürdő reggeltől 
este 7-ig nyitva.

Mulatság.
Farsangi naptár.

Február 1. Tűzoltóból
3 A muukásképző-egylet jux-estélye.
3. A felső kereskedelmi iskola estélye.

10. A közig, tan folyamhallgatók mulatsága- 
10. A katonai hadastyán-egylet mulatsága. 
17. Sirályok táncmulatsága.
20 A filharmonikusok vig-estélye.

A .,Magyarországi munkások rokkant- és 
nyugdijegylete“ nagybecskereki fiókja minden 
hó 1-je és 15-ike után eső vasárnapján fogad 
el befizetéseket az Ellmer-féle helyiségben d. 
u. 3—5 óráig. — A beiratások szintén ott esz­
közöltetnek.

Február 2. Gyermektanulmányi értekezlet-
10. Árvaházegyleti közgyűlés.
11. A patronage-egylet közgyűlése.
12. A közig, bizottság ülése.

Harnoncourt comtesse első bá'ja. Gróf
Harnoncourt Félix lánya, 
tere vasárnap este a budapesti Nemzeti 
Kaszinóban fényes sikerű estélyt rende­
zett, amelyen a főúri világ legkiválóbb csa­
ládjai vettek részt. Az estélyen vezették 
be a társaságba Harnoncourt Alice gróf­
nőt, aki Bécsből Budapestre érkezett, mert 
az volt a kívánsága, hogy Magyarországon 
jelenhessen meg először a bálteremben. A 
Nemzeti Kaszinó termeiben este tiz órakor 
kezdődött a mulatság s az ifjúság jókedv­
vel perdült táncra. A táncot vacsora után 
folytatták s a kora reggeli órákig tartott. 
Az estélyen a főúri világ számos férfitag­
ján kívül jelen voltak a következők: 
Odescalchi Géza és családja, gróf Kegle- 
vich Gyula és családja, báró Vojnich Sán­
dor és családja, gróf Edelsheim-Gyulai 
Lipót és családja, özvegy gróf Arz Re- 
zsőné és leánya, gr. Lónyay Gábor és 
Iád ja. Bíró Lajos és családja, gróf Ester­
házy László és családja, özv. gróf Bissin- 
gen Rudolfné és leánya, gróf Korniss Ká­
roly és családja, gróf D’Orsay Aladár és 
családja, gróf Karátsonyi Aladár és leá­
nya, gróf Bissingen Ernő és családja, báró 
Prónay Gábor és családja, Jekelfalussy 
Zoltán és családja, gróf Keglevieh Béla és 
családja, özvegy gróf Széchenyi Imréné 
és leánya, báró Bánhidyné és leánya.

A törökbecsei izr. jótékony nőegylet feb­
ruár hó 3-án a Royal-szälloda összes termei­
ben virngestélyt rendez Belépődíj személyen- 
kint 2 korona. Kezdete esle 9 órakor. A ze­
nét az óbecsei első zenekar szolgáltatja. Felül- 
fi etéseket a jótékony célt tekintve köszönettel 
fogadnak.

Alice tisztele-

á
11 U“L .7 T A-L-IVV*
Weisz Már-

— Lapunk legközelebbi száma a közbe­
eső Gyertyaszentelő boldogasszony ünnepe miatt 
szombaton délután a rendes időben jelenik meg.

— Gyertyaszentelő A keresztény világ 
holnap üli meg az úgynevezett Gyertya­
szentelő Boldogasszony napját, amely 
utolsó ünnepe a télnek s mely után lassan- 
kint arról álmodozunk, hogy a fagy 
uralma megszakad s lassankint tavaszi 
szellők érkezését sejthetjük. A rügyek 
zsendülése messze van ugyan még s a Jég­
törő Mátyás is hozhat jeget, de egy olyan 
meglehetős kemény tél után, minő a mos­
tani, jól esik az agyonfagyasztott emberi­
ségnek arra gondolni, hogy egyszer csak 
vége lesz a télnek. Sok függ attól, hogyan 
viselkedik holnap az a bizonyos medve. 
Néphit szerint mackó uram Gyertyaszen­
telőkor megszakítja téli álmát s kigurul a 
barlangból, hogy széttekintsen, minő a vi­
lág odakint. Ha napsugarat talál, 
megve-dörmögve visszakullog a barlang 
fenekére, mert a csalóka napfény azt je­
lenti, hogy lesz még tél és lesz még hideg. 
Ám, ha hűvös, zimankós, napsugár nélkül 
való az idő, a medve kint marad és ki- 
nyalja szeműből a téli álmot, mert tavasz 
közeledtét érzi rövidesen s amiatt már nem 
érdemes folytatni a hosszú, dermesztő pi­
henést Hát csak találjon jeget, havat a 
derék medve

csa-

dir- mon-

juniusban

és minél kevesebb napsugár 
csiklandozza kérges talpait, nehogy igazat
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1912. évi pénzintézeti közgyűlés után léte- 
sittetik. A szeretetteljes gondoskodást há­
lás köszönettel vesszük.

A tagok: Az egylet tagjainak száma 
meglehetősen megfogyott. Részvéttel emlé­
kezünk meg egyletünk egyik kiváló támo­
gatójának Mangold Samu dr.-nak elhuny- 
táróí.

Örökös tag: 1. (Torontálvármegye) 
alapitó 16. rendes 33 és pártoló 60.

Xz egyletnek egy közgyűlésén kívül a 
vála ztmány 3 ülést tartott, amelyen az 
előfordult dolgokat intézte el. A titkár az 
Írásbeli dolgokat, a levelezéseket végezte 
és gyakorolt az elnökkel együtt nevelői, 
felügyelői gyakorlatot az árvaházban.

Folytatjuk )

TÁVIRATOK.

A kérvények napja.
A képvisaioház mai ülése. — Az Adria 

szerződése. — Egy sereg kérvény.
„To r o n t á 1“Budapest, február 1. (A 

eredeti távirata) A képviselőház mai ülése a 
kérvények napja volt. Az időközben összegyűlt 
rengeteg kérvényt mutatta be a kérvényt bizott­
ság, amelynek a referálása alapján azután a 
Ház valamennyit elintézte. Bár az összes kér­
vényeket vita nélkül intézték el, azoknak elő­
adása magában is annyi ideig tartott, hogy az 
ülés háromnegyed részét lefoglalta A kérvé­
nyeken kívül még az Adria tengerhajós társa­
sággal kötött egyezmény becikkelyezéséről 
szóló javaslatot tárgyalták, amelyet szintén 
vita nélkül fogadtak el. Persze mindez nagy 
közöny mellett folyt le s a Házban alig voltak
néhányan.

Az ülésen Návay Lajos elnökölt, aki az 
ülés megnyitása után tolmácsolta József fő­
herceg köszönetét a képviselőháznak szerencse 
kivánataiért, amelyeket fölgyógyulása alkalmá­
ból hozzáintézett.

Ezután harmadszori olvasásban meg­
szavazták a tegnap elfogadott törvényjavasla­
tokat, majd áttértek a mai ülés napirendjére 
kitűzött többi ügyek tárgyalására.

Ezek között elsősorban az Adria tenger­
hajós társasággal kötött egyezmény becikke­
lyezéséről szóló javaslatot tárgyalták, amelyet 
vita nélkül elfogadtak.

Ezután következett a kérvények 4—7. 
sorjegyzéke s az ezekbe foglalt rengeteg kér­
vény elrelerálása és elintézése foglalta le a 
képviselőház ülésének többi részét. Az összes 
kérvényeket
alapján vita nélkül intézte el a képviselőház 
s ezzel az ülés 3A2-kor véget ért.

a kérvényt bizottság jelentése

A parlamenti béketárgyalások
„Tor ont ál6 

eredeti távirata.) Khuen-Héderváry Károly gróf 
miniszterelnök ma délután 1 órakor megláto­
gatta lakásán Kossuth Ferencet. A miniszter- 
elnök azonban nem tárgyalhatott Kossuthtal, 
mert a betegen fekvő Kossuthnak nagy fájdal­
mai voltak. A miniszterelnök látogatása ennél­
fogva csupán néhány percig tartott, de leg­
közelebb Khuen-Héderváry gróf ismét meg- 
lágogatja Kossuthot.

A miniszterelnök rövid látogatását egyes 
politikusok persze mindjárt másra is magyaráz­
ták s azt hiresztelték, hogy a rövid látogatás 
a béketárgyalások megszakítását jelenti, de ezek 
a híresztelések valótlanok.

Egy másik jelentés azt mondja, hogy a 
miniszterelnöknek Kossuthtal való legközelebbi 
tanácskozásán részt vesz Apponyi Albert gróf 
és Désy Zoltán is.

Jól értesült forrásból jelentik, hogy 
miniszterelnök Kossuth Ferenc után Justh 
Gyulával, azonkívül Andrássyval, Apponyival, 
Battyányival, és Hollóval is fog beszélni, de 
ez nem annyira tanácskozás lesz, hanem in-

Budapest, február 1. (A

a

kább azért történik, hogy a miniszterelnök 
minden irányban tájékoztassa magát a 
helyzetről.

A véderővita.
Budapest, február 1. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) A képviselőház hétfőn újból 
folytatni fogja a véderővitát, amelynek során 
már az első napok egyikén Khuen-Héderváry 
Károly gróf miniszterelnök is felszólalna. Lehet 
azonban, hogy hétfőn még nem kerül sorra 
a véderővita, mert lépések történtek arra 
névé, hogy mig a békeakció folyik néhány 
napig szünete'jen a Ház, hogy a vita ne 
zavarja a tanácskozásokat.

Az altiszti kérdés.
Budapest, február 1. (A „Torontál, 

eredeti távirata.) Bécsi jelentés szerint a kö­
zös hadügyminisztériumban napok óta folynak 
a tanácskozások az altiszti kérdés dolgában. 
A jelentés azt mondja, hogy a hadügyminisz­
tériumban elaboratumot dolgoznak ki és azt a 
két kormány elé terjesztik, hogy azok a rész­
letkérdésekre nézve állást foglaljanak

Diákzavargások Zágrábban.
Budapest, február 1. (A „Torontál“ 

eredeti távirata) Mint Zágrábból sürgönyzik, a 
tegnapi diákzavargások ott ma megint meg­
ismétlődtek. Az egyetemi ifjúság nagy tömeg­
ben összegyűlt az egyetemen s olt rendetlen- 
kedelt és a rektor felszóli'.ására sem távozott 
el az egyetem épületéből. Hire jár, hogy az 
egyetemi tanács az egyetemet bezárja és az 
ifjúság egy teljes évet el fog vesziíeni.

Morvát álom.
Budapest, február 1. (A Torontál“ 

ered. távirata.) Mint Berlinből jelentik, Zayorac 
horvát képviselő és egy reichsrathi képviselő 
memorandumot dolgozott ki, hogy horvát- 
szlavonországok és Bosznia külön állammá 
alakitassék. A memorandumot a jelentés sze­
rint eljuttatták a király kabinetirodájába és a 
trónörököshöz is.

A portugál zavarok.
Budapest, február 1. (A „T o ro n t á 1 

eredeti távirata.) Mint Lissabonból sürgönvzik 
ott az ostromállapot még mindig tart. A 
zavargó elemek tegnap az egyik utcán bombát 
dobtak el, amely felrobbant s egy embert 
megölt, többeket pedig súlyosan megsebesített. 
Fölfedezett a rendőrség azonkívül egy bomba­
gyártó telepet is, ahol számos bombát s a 
bombagyáriáshoz való nagymennyiségű anyagot 
foglalt le.

Elítélt pénzügyigazgató.
Budapest, február 1 (A „Torontál“ ere­

deti távirata.) Mint Eszékről sürgönyzik, az 
ottani törvényszék Sursich Tivadar volt pénz­
ügyigazgatót sikkasztásért 6 hónapi börtönre 
ítélte.

Tőzsde.
A Lloyd budapesti távirata február 1.

Búza (áprilisra) . . .
Búza (májusra) . . •
Rozs (áprilisra) . • •
Zab (áprilisra) ....
Tengeri (májusra) . .

23-78------

. . 20-58-------
. . 19-90-------
. . 17-84-------

Közgazdaság.
Közgyűlési naptár.

Február 2 Nagybecskereki népbank rt.
4. Közgazdasági bank mint részvénytársaság. 
5 Torontálvármegyei közp hitelszövetkezet.

11. Nagyteremiai takarékpénztár.
12. Szerb takarékpénztár rt.

Felelős szerkesztő: Somfai János.
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i níMrti íitói mm.
— Jelentés a múlt évről. —

Nagybecskerek, febr. 1.
II.

Ünnepélyek. Az árvaházban rendezett 
ünnepélyek mindenkor fényesen sikerül­
tek és igen látogatottak voltak. íven volt 
a március 19-iki József-ünnepély és a ka­
rácsonyfa-ünnepély. Rohonyi Gyula állam­
titkár orsz. képviselőnek fogadásakor rög­
tönzött 2 ünnepély és dr. Glattfelder Gyula 
esanádi püspök fogadásakor rögtönzött 
ünnepély. A legnagyobb elismeréssel emlé­
kezünk meg Alfréda nővér odaadó buzgal­
máról és fáradozásairól e helyütt.

A kápolnában Balázsi József főgimn. 
igazgató mondott vasár- és ünnepnapokon 
misét, akadályoztatása esetén a plébániai 
lelkészek közül valaki.

Fényes ünnepélye volt árvaházunknak 
1911 június 15-én d. u. Lehmann Mihály 
helybeli polgár és neje harangot adomá­
nyoztak a kápolnában és harangtornyot is 
készíttetett. A csanádegyházmegyei püs­
pök felhatalmazása folytán a harangot 
Magvary Pál apátplébános e napon szen­
telte "feles tartott ünnepi vecsernyét emel­
kedett szellemű beszéddel. Árvaházunk ud­
vara teljesen meglelt ünnepi közönséggel.

Szintazonképpen ünnepe volt árvahá­
zunknak augusztus 27-én a búcsú alkal­
mával. Az ünnepi misét Engel Ferenc hit­
oktató, az ünnepi litániát Magyarv Pál 
apátplébános mondotta.

Látogatások az árvaházban: Megláto­
gatta árvaházunkat városunk orsz. képvi­
selője Rohonyi Gyula államtitkár ur, Tal- 
lián Béla v. b. t. t., dr. Bellim anics Lajos 
főispán kíséretében dr. Glattfelder Gyula 
esanádi püspök kíséretével, dr. Bellima- 
nios Lajos főispánná, Jankó Ágoston al- 
ispánné Blaskovics Ferenc ^ apátkanonok 
és még igen sokan az előkelők közül. No­
vemberben Lohr Gyula az áll. gyermek­
in enhely gondnoka.

Adományok, hagyományok: Az egyes 
ünnepekkor, de különösen a karácsonyfa­
ünnepélyre és újévi üdvözletek megváltása 
címén nagyobb összeg folyt he. 1658 ko­
rona 68 fillér.

Ruha és ételnemü több helyről érke­
zett. Mindezekért nyilvánosan a helyi saj­
tóban köszönetét mondottunk.

Messinger Karolin igazgatónő ezenkí­
vül az árvaházi gyermekeket a nővérekkel 
együtt Szilveszter napján vendégeiül kérte 
és tartotta intézetében.

A Torontál vármegyénél kezelt Herte- 
lendy-alap kamatait 185 K 89 fillért meg- 
kaptuk.A városnál kezelt gróf Karátsonvi- 
alap kamatait még nem kaptuk meg.

A városunkban elhalt özvegy Mun- 
esies Emília végrendeletileg 1000 koronát 
hagyott a nagybecskereki árvaháznak. Mi­
után örökhagyó az összeget Franz 
J. L. elnök vezetése alatt álló árvaháznak 
értette, megkerestük a várost, hogy ez ösz- 
szegről való igényét javunkra ejtse el. A 
városi képviselőtestület kérésünknek helyt 
adott. A hagyaték még nem rendeztetett 
és az 1000 koronát még nem kaptuk meg. 
Mindenesetre szükségesnek látszik, hogy 
igényünket esetleg peres utón érvénye­
sítsük.

Özv. dr. Choriu Zsigmondné szül. 
MeiSczer Erzsébet végrendeleti hagyo­
mánya az örökösök osztályegyezsége foly­
tán a leltár szerint megjelölt 17 drb régi 
kibocsátású Nagybecskereki tak.- és elő­
lege,gyleti részvénynek 4/S4 része (vagyis 
2 drb takarék és előlegegyleti részvény) 
alapítványként a nagybecskereki r. k. ár­
vaháznak fog átadatni. Az alapítvány az

„Torontál“ 3. indul
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Árverési hirdetmény. I. Koncessziós alapon lehetők, részletes érkezetiajänfatok'e?fogadyagfeiett0gy 
koncessziós szerződés formájában, felölelve határozzon "
benne mindazon intézkedéseket, melyek i_: 
kásos módon abban helyt kell, hogy foglalja­
nak. Ezen szerződés főbb pontjai :

1. A szükséges összes befektetéseket maga 
a vállalkozó létesíti/

2. A koncesszió időtartama, az időközi 
megváltás s h ára mlás feltételei.

3. A községek közvilágításának ára, vala­
mint a lámpák későbbi szaporítás esetén szá- 
mitandó árai és feltételei. A közvilágítást 250

i gyertyafényü fémszálas izzólámpa és 
8 drb 200 gyertyáiényü ivlámpa pótlóval ki 
vantatik eszközöltetni olyformán, hogy 
lámpák fele mennyisége egész éjjelen át, fele 
pedig éjjeli 11 óráig lesz világítandó.

4. A magánfogyasztás egységára világítási 
es motorikus célokra.

ó. A községnek nyújtandó részesedés.
i r- bzem folytonosságának biztosítására 

szolgaló intézkedések.
t 1aj.án^atok kötelező formában teendők, 

a teltételek tisztán szabatosan körülirandók, 
utólagos magyarázatok vagy bármi ter­

meszein pótajánlatnak hely nem adatik.
., f|" ^ község hitelmiveletének igénybevé- 

etevel tehetők, ez esetben a szerződés főbb 
pontjai2

a be-
a0 -i o j . szabadon , ,,, %sel nem fogadás esetére ajánlat­

tevők semmifé e címen kárpótlást nerri le­

nyelhetnek. ^o-
Józseffalva, 1912. január hó 23-án.

Alulírott gör. kel. szerb egyházközség 
közhírré teszi, hogy f. évi február hó 9-ére 
hirdetett árlejtés alkalmával az egyházközségi 
palotában lévő még egy üzlethelyiség, 
tesen a Perl Mór és fia cég üzleti helyisége 
is b évre a legtöbbet ígérőnek bérbe fog 
adatni Kikiáltási ár 500 kor., bánatpénz 10%. 

Nagybecskereken, 1912. február hó 1-én.
NagybecskereH gör. kel. szerb egyházközség.

Mójity Dragutin,
egyházkö*. jegyző.

a szo-
neveze-

Az elöljáróság.

ELADÓ HÁZDr. Gyorgyevies Milos,
egyházközs. einök.(181-2.1)

Egy szép nagyezen

sacnkházAlkotmány-utca 23. sz. alatt
újonnan épült modern 
emeletes házban több 
rendbeli---------------

2, 3 és 4 szobás lakások
fürdőszobi, vízvezeték 
és villanyvilágítással

május elsejére kiadandék.

üzlet el és mészárszék­
kel, más vállalat miatt, 
előnyös feltételek mellett 
szabad kézből azonnal

mert
eladó.

Cím a kiadóhivatalban.
(173-3.2)

a) Az előző vagylagos esetben feltett ki- 
kotmeyyek 3—ti pontjai.

b) Miután vállalkozó a községtől a vil­
lanytelepet hosszabb időre bérbevenni köteles 
ezen bérletre vonatkozó feltételei.

Akár koncessziós alapon, akár a község 
hitelmiveletének igénybe vételével tétetik aján 
lat, a község egyébb kívánalmai és feltételei 
a jegyzői irodában a hivatalos órák alatt bár­
mely napon megtudhatók.

Az ajánlatok az előirt biztosíték letétele 
ellenében zárt borítékban legkésőbb 1912. 
március hó 1-ig nyújtandók be a jegyzői’ hi­
vatalban, ahol ugyanaznap d. u. 3 órakor fog­
nak az elöljáróság által felbontatni Az aján­
lattevők a felbontásnál jelen lehetnek

A beérkezett ajánlatok a fennálló s a 
Kozszalhtásra vonatkozó szabályrendelet értel­
mében fognak elbíráltatni és az ajánlattevők 
kötelesek ugyancsak a közszállitási szabálv-
rendeletben foglalt határidőig ajánlataikkal 
szobán maradni.

178-3.1

2203—911. szám. 177-1.1
Versenytárgyalási hirdetmény.

1 oc . {^zseffalva községe képviselőtestületének 
löb/911. kgy. sz. határozata alapján ezennel 
pályázatot hirdet Józseffalva s vele esfvbeéni- 
tett Törökkanizsa községek villamos köz- és 
magánvüagitása, valamint egyéb ipari célokra 
szolgáló elektromos áram szolgáltatására.
saqö un kxt egybeépített község lélekszáma 
3038, hazszáma 1002.

Józseífalva községe a villanyvilágítás be­
vezetését vagy koncessziós alapon vagy hitel­
művelet igénybevételével kívánja megoldani.

évi

ük

nagybEcskEceki népbankl részuénytársulat.
A „Nagybecskereki Népbank rész vény társulat111-

péntek délelőtt 10 órakor
•-ez. részvényesei az 1912 február hó 2-án,

az intézet helyiségében tartandó

CEndss közgyűlésre
ezennel tisztelettel meghivatnak.I

Napirend:
.

1. Két jegyzőkönyvhitelesitö
2. Az 1911. évi mérleg előterjesztése.

3. Az igazgatóság és felügyelö-bizottsá
4. A felmentvény megadása.

5. A mérleg megállapítása s a tiszta

6. A felügyelő-bizottság tiszteletdijának megállapítása. 
■ Három rendes és egy felügyelő-bizottsági póttag

' A valasztmány kiegészítő választása.

Nagybecskerek, 1912. i

választása.

I 125-3.3

ag jelentése.
j

nyereség feletti határozathozatal.

választása három évre.

január hó 11-én.

Zármérlcgönk a hivatalos órákban i
---------- - Az igazgatóság.

mtezetünl< helyiségében megtekinthető.1

l 13. §. A közgyűlésen minden ré 
nevére átíratott,

egyesíthet magában. Minden
=** vagtagtlTs“k^/gyi,tt-20 Szarazatnál tÖbi>ett

A, i.,_ . . ísa* alatt állok es jogi személyek törvényes illptaio VT" 111^liaittluiai0UuaK aj
gyakorolhat többet 20 szavazatnál 7 ’ * g szabalyszerü képviselők utján,

részvényes, aki 
nem esedékes szelvényekkel

van szavazati “ kÖZgyÜlés össz^ése előtt
szavazatképes részvényes magát mt ^ va Jk ^ Szavazatra> de 20

^ e as szavazatkepes részvényes által helyettesítheti
nem adhat. Nők meghatalmazottak által ’

az ő
sem
mazás

részvénykönyvben 
szavazatnál többet senki 

utóbbi azonban meghatal- 
gyakorolják szavazati jogukat, a gyám- 

ha ezen ^viselők nem is részvények

a

Az ily képviselő sem 
• §• Minden

szóló részvényeket azamah^val élni kivan, tartozik legalább 3 nappal 
együtt a bank pénztáránál letéteményezni. ErrőlI közgyűlés összeülése előtt

neki a saját nevére 
mely részére aelismervény adatik,

t

1
■

Munkás-
leányok

felvétetnek

egy nagyobb helybeli ipar­
vállalatnál. Cim a kiadóban.

■i
1

&

I
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j1 Váiiókamatok számla
KdMüTe 04 Menunct

2 Előlegkamatok — Vorschusszinsen — Ka-
Maré 04 npejyjaji — — — — —

3 Betétkamatok Nagybecskerekről —- Einleger-
zinsen v. Nagybecskerek — Kajnare yAoza 
U3 Be.i.-BenKepena - — — — —

Wechselzinsen
14815 I 16

813 í68
i:

999 26

Alsóelemér, 1911. december hó 31-én.
Unterreiner Miklós s. k, könyvelő.Heinurman József s. k, pénztárnok.

AZ IGAZGATÓSÁG:
Glaug Károly s. k.,aligazgató.

Iszakov llia s. k.
Bernath P*ter s. k.

Fand Antal s. k., igazgató.
Jankov Zsiva s. k.Jung Mih ly s. k. 

Giljum Bálint s. k.
Focht Adam Steinlöchner Gáspár s. k. 

Storch Sebő s. k.
Momirov Rada s. k. 

German József s. k.
!S. !v.

Az igazgatósági tanács indítványozza az 1911. évi nyereményt következőképen felosztani K 5360 mint osztalék-számla, K 947 2/ a tartalékalaphoz csatolandó­
jelen méi leget, valamint a nyeremény- és veszteség-számlát a fő- és mellék könyvekkel ősszel ascnlitván, minden tekintetben helyesnek találtuk.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:
Rusehival Ádém s. k., elnök. Ruf Péter s. k.Herold József s. k.Schneider Péter s. k. Storch Mátyás s. k.

6337 27 

166*8 10 16628 10

20 40

Nyeremény- és veszteség-számla. — Gewinn- und Verlust Conto. PaMyii .xoóiitiía 11 ryóiiTisa.

1912 február 1. „Torontói* 5. oldal

Meghívó. Einladung.
Die p, t. Theilhaber der „Elemérét Spar-, 

Vorschuss- und Kreditgenossenschaft“ 
drm h emit höflich ersucht, zu der am 22. 
Feber 1912 Nachmittag 2 Uhr, im N.-Ele- 
merer Schulgebäude I Klasse abzuhaltenden

II o 3 n B.
Az „Eleméri takarék-, előleg- és hitel- 

szövetkezet“ t c. tagjai ezennel tisztelettel 
megbivatnak az 1912. évi február hó 
22-én d. u. 2 órakor a községi iskola- 
épület I. számú termében tartandó

Obhm ce yiTHBo noBHBajy n. h. aeonnsapH 
„EjesiHpcKe 384pyre 3a uneafty, npe^yjau ■ 

Kpp4HTtt. 4a HSBojy 40hn 23. <f»eöpyapa 
1912 r. n. p. k. y 2 Maca no no&ne
y ABOpaHH I-or paspe4a onmiKHCKe inK04e Ha

wer-

VII. rendes közgyűlésre. VII. PE40BH3 tolllTIIH.V,
zu erscheinen.

Tárgyas:
1. Elnök ad hoc és hitelesítő választása.
2. Az igazgatóság és a fe ügyelöbizottság 

jelentése és a felment vény megadása
3. A mérleg előterjesztése és a tiszta nye­

reség felosztása.
4. Igazgató választása.
5. A VI közgyűlés által elrendelt ivek fel 

fektetése — melyek a szövetkezet tarta­
mának meghosszabbítására, illetőleg rész­
vénytársasággá való átváltoztatására vo­
natkoznak.

6. Az alapszabályok 51. §-ának megváltoz­
tatása.

7. A hivatalnoki kar és ezek fizetésének 
rendezése.

Gegenstände:
1. Wahl eines Präses ad hoc und 

Protokolls-Authentikatoren.
2. B rieht der Direktion, des Aufsichtsrathes 

und E theilung des Absolutoriums.
3. Vorlage der Bilanz und Verthei ung des 

Reingewinnes.
4. Neuwahl des ersten Direktors.
5. Vor age jener Koosknptionsbögen,welche 

in Be/ug der Verlängerung oder Auflösung 
der jetzt bestehenden Genossenschaft 
nach lOjähngen Bestände, oder aber zur 
Gründung einer Aktiengesellschaft in der 
VI ord Generalversammlung zur Zeich­
nung und Auflegung bestimmt worden.

6. Veränderung der Sta uten § 51.
7. Regelung des Beam'enstandes und deren 

G habe, resp. deren Renumeration.
Jene Theilhaber, welche verhindert sind an d<-r G«ne-

ralve sarmuug persönlich theilzunehmen, können sich du ch
eine andere Person mit ihren Theitharbebücheln vertreten
lassen

HpepeTO :

1. 11360p npe4ce4HHKa ad hoc h 4ßa qjana
3a OBepoBjene 3anHCHHK3.

2. UsBPiiiTaj ynpaBHor h Haasopnaor 04Óopa. 
H 4aßaibe hm paspeuiHHue.

3. II '4naiuaH»e ÖKjoHca 11 004043 ohctc 4o6hth. 
4 11360p HOBO ynpase
5. IIo4pauiao,e H34aiHX laóaKa VI. rjasoe

zweier

CKVoiiiTHHe itMiijy ce no4oeiH y nor4e4y 
C84a nodojeher 4pyuiTBa, Koje he 
10 ro4HuiH>er CBora onciaoHa tun

110046
npo4y-

HCHTH CBoj pa4 Ha 4a.be, H4ii he ce npe- 
TBOpHTH y 4eOHHHapCKH 4pyiUTB0.

6, 1I3MPH8 npaBH.ia § 51.
7. llcnocTaB.tnne ‘niHOBHHiKor ciatia h ype-

^en.e 048T6 HCTHM8.

Azok a részvényesek, kik a közgyűlésen személyesen 
meg nem jelenhetnek, más személylyeí részvény könyvecs­
kéikkel képviseltethetik magukat.

Ohh 4f10H0tiapn, koj'h cy cnpeiRim, re hí1 aory 
na pe4<)RHy CKyiiuirnHy 40ha, mory ce, esőjűn aro- 
HimKHM KH>sir«Ma ho Apjroj ocoóh sacryniiTH Aaip.

A szövetkezet 1911. december 31-én 
229 tagból állott, 1078 részvény nyel.

3a4pyra je, 31 4euejiőpa 1911. ro4. 
HM84a 229. 44aoa ca 1078 0404aDie G nossenschaft bestand mit 31. Dez. 

1911 us 229 Mitgliedern mit 1078 An heilen.
Aus der am 25. Jänner 1912 abgehaltenen 

Direktions-Sitzung.
Az 1912. évi január hó 26-án megtartott 

igazgatósági tanács üléséből.
íl3 ccAHime ynpflBHor 0460pa 4p«aae 25. jaHj- 

apa i912. r. no p. k.

íz „Mii takarok, előleg- és hitelszövetkezet“ zárószlaöh az 1911. Dzle énéi. — Schluss Bilanz der „Elemérét Spar-, íarstBoss- írod Kteiilpearastliaff p UH.
3anj>ymu panyn „EjieMupcKe 3(t4pyie3a unejiby. npejyjaM u :;pejur' 3u nocxoiíny 1911. toAUuy.

Mérleg-számla — Bilanz Conto. - Pa «ív H ó.mrjiie

Betétkamatok számla — Einlegerzinsen — Ra­
jnaié na yjoze — — — — — —

Tőkekamat-adó 
IJopes na Hajnal ne yAOze — — — —

Tőkésített kamatok — Kapitalisierte Einleger- 
zinsen — YzAUBnimene Kujnaie na y.ioze — 

Tőkésített kamat adó — Kapitalisierte Einleger­
zinsensteuer — Höpen na kom. y.ioze — —

Adószámla — Steuer-Conto — Pauyn nope3a 
Közköltség — Umlagen — Omutuhcku npupe3 
Betegápolási költség — Krankensteuer — 

Ilope3 na 60AHun,e — — — — — —

Útadó — Wegsteuer — IIope3 na ApyMOBe — 
Iparkamarai járulék — Handelskammerbeitrag

--------- ílpunoc TpzOBüKUKOj KOMOpU --------- --------- ---------

Kerületi betegségéiyzö illeték — Bezirkskran­
kenkassa Gebühr — Ilpucrojóa onp óoa. Öauz. 

Illeték — Gebühren — TpouinoBu — — 
Fizetés — Gehalt — ílAaia — — — —

Szolga fizetés—Dienerlohn— PlAaia cAyowuiejta 
Tisz eleid j — Remuneration — Hazpa4e — 
Lakbér — Miethzins — Cianapma — —
Költség — Regie — TpouiKOBu — — —
Tiszta nvereméy az 1910. évről — Reing< winn 

pro 1910 — V/zcr 406111 3a 1911. 204-

Kapitalzinsensteuer

Ré^zvényuzetés —
YnAaia na y4eAe —

Tartalékalap - Reservefond — Pe3epBnu $oha 
Osztalék — Dividende — ÍJoabao — —
Beiét — Einleger — Yao3u — — — —
Tiszta nyeremény 1911 évre — Reingewinn 

pro 1911 — HucTa 40ŐUT 3a 1911. 204. —

TheiihaberzahlungPénztári készlet — Cassa-Conto — roTOBima

Váltók — Wechsel — Menuue — — —

Előleg — Vorschuss — IIpeAyjaM — —

Betét Nagy becskereken — Einleger Nagybecs- 
kerck — YAOMceno y BeA.-Bemepeity —

*'

r

y

(M
CO

^iO

tH 
(M 

C
C

G
O 30 

Q
O CO

CO xjl CO
 

H co O
 

10 tx 
C
M

O 
■** 

j 
kO 

t- 
I 

05
t - 

co
CM I CO

\

4^
- CO O
 ^

C
O

' 
C
MM

 W
 Üi

 O
 tó

 
M

- O
 O

 O
 O

 00
 CO

CO

CO
 t̂—

‘

Ü
l K

)
o 

00

m
m

m

$

1

I «
T

O
 CD 00 

M
O

JÜ
l tt*»

CM 
CO

(M W ^ C 
C
O O

r
—

< 
1—

1 v
—

' 
tH 

-̂1



]Zsombolya—Nagybecskerek. Nagybecskerek - Pancsova.Oda. Oda.Vissza. Vissza.

Szv_ Tvszsz. Vv. 
6gOI 6863 6gf

í—111 osztály

l.-v. | H. | Sl-i \ ¥.-». | Sz-v. | 
601819 6020 21' 6002 1 ! 6012/11 | 6008 

1—Ili. osztály

Sz.-^ Sz.-v._ Sz.-v^ If.-v. 
6004 3 6007 6006/5 6014/13

1—III, o-ztály

Szv Vv Szv. j
6804 68lí 6808 2.

1—III osztály
8ÜJ015' 3’5 

2iu ; 1149
839 ind Budapest nv. p u (172; érk. 

„ Szeged 12) . . .
1 o^j 11 fi 4*2 ; v Temesvár Józsefv. (172) „

450 304 530 ind. Zsombolyail73a, 172184) érk.
450 j SU 536 érk. (
500 ! 316 í 540 ind.
514 332 | 5'4

603 
OjO I

|25 j öi’io'i | ind BudapesUny p u (172, 178' fk igc.5 953 7.Ä 156 Sz
i - 3'u (174, 178)

ind. NiffyöRC rerek 173, 178» érk. 
7L érk.l Nagybecskerek- (ind 
1%5 iod-J bégapart (178 184) { rk] 

md. Nagvbecskerek-Gyt. rk. 
7_r érk. Sándorudvar (173). ind 

ind. Sándorudvar (173) . érk. 
8- 7 v ka Zs emo Halva . 

Tamáslaka . .
* Torontálozora .

érk. Amáliáivá (186) 
erk. Szamos (186) . ' .

™ ind. Számos '186* . .
-06 ín-n n- Índ> Än!aIfalva (186) 
if. ; 9 6 Torontálvásárhely

lom Ferenczhalom !
«05 i ÍÍ 1 Torontálalmás .
qi8 j + P ncsova-Józ eíváros .

érk. Pancsova (182) .
3 érk. Romanpeire (182) ,

, Versecz (18*)

736 f(!4 225
1i - 944 8ló628 416 1081937621ind.

érk.
I Ujzsombolya (184). | 408 8i5 5io6!9 932403 840 5ioKlári . . 
Kécsa . .
Kurjácska 
Csene . .

Ü - 9iJ606H 350 849i34!5 "3 9^5'-7 311 85 4 809530 «49 549 I 332 
540 322

008
o.™ 902 80840355Ő 626 8*2 9'4 757A422 

436
4'15 ß58 !

7” ' 
5-0 733 ! 
5-33 745 I

6Ő3 639 1
6öö ! 8-ti5PJ 300 948 842 SJ2Öregfalu .

Ótelek . .
I Jánosföld .
I Párdány . 
f Fény . .

756 érk. Módos (167)
I pj5j'j Temesvár-Józsi

ind. Módos (167) 
érk. Széesány (171,180) ind. 
ind. Széesány (171,180) érk. 447 

W Szárcsa ...
Ernőháza . . . 
Pusztakenderes . 

j t Lázárföld . . .
I érk. Sándorudvar (179). ind. 35j 
! ind. Sándorudvar (179). érk. | 3j[ 
ind. N.-Becskerek-Gvárt 
érk. 
ind.

614 8i218454 10 >5
1025

855
622 441 8'f 9a238 915 335ind.

ind.
459633 4 O y52226 314555650 5564 m

4”
350

szv 77is
60:0/9

7l7
153 yiy
21 érk702

érk. 619 159 4"545713 ind. 3 47'6 639 1459155*t1 ■ (i 2543'" 6'5 113317 7241 érk.
. érk.

91 1253 I 230 
1237 j 2i5 
122" I 204

559433 600 5 ‘ 4 8ii 117 654 548454 4 I 6ü 
802 650

4.5 820 535505 m544
530

750
520 1505J0 1139ind.

ind.
7078i6 434 736

- : 125
— ; 11««

5 1 i 826 j 7‘8 —
I 836 I 7§ —
j 815 j 739 __

857 ?52 —
9r'0 j 755 j _
900 8" ! —
9 8 8" í —
923 I -T i _

! 928 - I -

42 724 52*1153 5 2
541 4 3 714 1143 

706 1135
652 112!
651 I120 
641 11110 
631 1100

502 Oda. Széesány—Alibunár.556 I
609 I
610 ! 
620 I
630 I

Vissza.400 454
430

m
Szv. Vv___  Szv.

64018 8418 6404
Szv Tv$z*z. Vv.4 6401 6465 «411

_________ 1 J—111 osztály
4‘5 i ind. Nagybecskerekbégapart (173,. . érk.' i QiíTT ’ üzs 1 JiT
3 !. •> Zsombolya 1 73) . . j __ | _ !

inf Széesány (171, 173) érk j 653 457 ! ßf«
b~ eiJ- Csott (171) . . . ind. í 643 448 | 5ö5
non •lí!d1 Vershez ( 71) . . . érk. ,039 ^
639 md. Csott (171) . . . érk. I 642

I Bóka megállóhely . A 633
T r Árkod.............................I I 615 423 533

'ü érk. Számos (186) . . ind. ! 6°° 407
— ! Ari tál falva (186) : . ind I - j Soe

3 8 I md. Antalfalva (186) . . érk. 1
~27 : ind. Számos (186) .

^ Kevedobra . .
Ferdinándfalva .
Iloné

ind.I 342
1 Nagybecskerek- í nd. 333 
J bégapart (179, 184) { érk. I -^ ! — | 

érk. N.-Bccsk. (178, 179) ind.! 
érk. Szeged (i78i . .

Budapest ny.p u (178 172} ,.

__ 1—111 osztály
3« ! 63i '!

43»
í 0522 i

— 1 123Í j 238
— 1 7!r> 15£11_2 5‘J4. ind. I

öv
9*2509 820Széesány—Versecz.Oda. 447 558Vissza. 5 7 : 828 

5^3 I 846 
547 I 90!

647
439 5 9704Szv. Szv. I Vv. ISzv

6308~j 6306 [ 6304 | 6318 j
I—111. osztály í

Szv. Vv. Szv.3. li.iOl 6311 630:t
I—111. osztály

520ö” ; — I
63i I333 4'5 ind, Nagybecskere1 -Bp. (173)

„ Zsombolya ; 173) .
6^5 ind. Széesány (173, 180)
622 érk. Csott (180) . . . 

ind. Csott (180) . . .
érk. Bóka (188) . . .

706 ind. Bóka (188) . . .
726 m Kanak........................

ól- ez........................
S éeieoía!ya-R»t?á!iiö!gy
Györgyháza . . .
Ujzichyfalva . . .
Nagymargita . .
Laudontanya . .
Szivattyútelep . .
Bethleni anya . .
Temespaulis . . .

\ Verseczrét
949 érk. Versecz (181,189,193) ind. 505

— érk Temesvár- íózsefvaros 189 ind. —

Zsombolya— N tjybecskerekbégapart.
(Keskenyvágányu vonal.)

— 90»érk. 918 8I5 . érk. j 545 512450 301 7OQu 925 532 _
521! _ 459530 801 934 7.I

947 sói 
959 8™
023 - 835

730 434
538 451I 0-

;
j 50t :
í 416:

809 722 425
539 — 4386™ 

701
810 ! 
817

721 424 I921546 714 416 «_ Y Uj dibunár . 
842 érk. Alibunár (181)

— éik Te neskubin 118•)

549 820 érk. 712 405 440 4066Ö6 837 656 347 12so ! 1866l6 847 737 646 336 Számos-Antalfalva.Oda.707631 904 Vissza.636 325
642 9 5 8J2 620 302 Vv. 1

6518
Vv656 929 8^8 s.6°7 247 0 6511

I—111, osztály
1947711 819

9-7.
557 232 I—111 osztály

9567 2o 547 212 41' ind Alibunár (180) . .
308 „ Nagybecsketekbégaparl (173*

„ Széesány (180 .
55 ind. Számos (180) .
25 I „ Lajosfalva . .
47 I érk. Antalfalva (179)

érk. Pancsova i 179).
-7 1 •. Hagybecskerekfaégapart (179)

Temesvar-Józsefvaros - Módos

érk1004728 909 538 202
740 10 6 928 5-0 99527 150

913750 érk.1026 5j7 140
9431031758 5Ll 132 95803 1Q39

ior 11«
IOda. Vissza. Oda. Vissza.

Szv Tvszsz. Vv. j
60Ä 6168 6118;

1—111 ősz ály I

Vv ! Tvs/s*. Vv. I ! Szv. Tvasz. Vv.
6101 6165 6111

I 1 — 111, osztály

Vv. Tvszsz. Vv. 6.7.5912 j 5968 591£
___1—III__os/ta y

5911 5967 59lét
I—111 o^zta Iy

s 10>i ird Budapest nv. p. u. (172) érk 
„ Bazias (J89).
„ Orsóvá 172
„ Arad (156........................ .

. (156,164,165,166,169,172,189)
md. T E svál taebaros. . érk. 

^ ^ Szabadfalu . .
Utvin .... 
Románszentmihály 
Par ácz....
Ujpécs.... 
Gyülvész . : .
Rudna ....
Feodor....

T Keresztes. . .
érk. Módos (173) . .
érk S/écsany (173) .

Hagybetsk rekbégapart (173)
Z ombulya 173). .

88 v 81
928 25 114»

8 5 I ind. Budapest nyűgöt; p. u. (172)
,, t-zeged (.7 ) ........................

4-2 I ,, T* mesvár-Józsefváros (172) .
5jó ind. Zsombolya (172, 173, 173a) . 

érk. Ujzsombolya (173) . . . .
ind. Ujzsombolya (173) . . . .

5 ä Juliamajor..............................
Németcsernye.........................
Leonu major..............................
Karolinamujor.........................
Magyarcsernye.........................
Jánosmajor..............................
Pálmajor...................................
Csősztelek..............................
Törzsudvarnok Szőllősudvarnok 
Begaszentgyörgy . . .
Katalinfalva megállóhely
Katalinfalva....................
Bégaí'ő.........................
Bégafő megállóhely . . 
Nagybecskerekvámház . 
Temesvári-utca. . . . 
Ko:otia-szálloda . . .
Ferencz Józsel-tér . .

4 Német-utca....................
érk. Nagybecskerekbégapart (173,
erk. Szec* ny (173 . . . . .

Pancsova i 79)....

125)740érk 716\í 7*v 
9 31231

715 550
2'° 2361257718

92 255738 6_i 12~ »16-0423 1022érk. 634 9 3405548431 ind. 62ö 357 9£5 531 1 ICO 310
5~ 1113 323
5“ 1124 33t
558 1132 342
6™ 1146 35«
630 1213 425
645 1 230 44j
657 1247 5U0

432 549 724 442 915623érk. 352 9 zui6J 9Ö44:9 7131230
1244

4 0606 335 903457 6i 703 419 854522 328 8505L4 6jl101 655 843410541 3*0 838e385“ 108 I 
122 I

642 8^356534 831303
6505“ 625 8jo33182§528 257

5^ 7J 604138 7I4304501 230 80.5.59 716147 552 7E250402 221 752 708 1259 ög620 732 5122')8 7^52 3441 2 0 741 720 113 r26
122 535

749636 224 m 71528 2^9416 716142 728806 I

812 ;
827
840 1 
849

653 2U ind. 52u 6$359 210659125 7*702 251 62! ind. 4S6349 12*4647 6J15 918
7; 5 8I5303 333 1100 416344 642109 4 6 8-738 
7 7 
755

321 3*4319 1247 618326
344

312 1242 6Í1 liÄiS. • 1 jÄSSÜ* ,el' VafV '««ál 6 utasok számi,,.
felü ró,eE , jobb, I2 íbörSdtg Mil b!1'6 T 'd_Őa|at;k 
indulási és érkezesi idők közéj u opai időre vnnait olva8acdók* . ^*.AZ 
idő — esti 6°° órától reggeli ércig __ a natkoznak. 3 Az éjjeli
aláhúzásával van kitontetv. 4 A csatlakoz^voLTafkS^b'S^J 
v .nnak n\ om'atva; a gvorsve ualnk -Utol na “ V u vunaias jsjsenu ueiUKK^l
bán az órák vastagabb számjegyekkel vanZ'etUetÍ csatjako2aS1'^ i3ő> datai- 
elágazás állón ásainál záróiéi közé tlu .n>0m,atVa- ~ A **}át vonalak 
vonat menetrendjének sorszámát “ sz^m muta,Ja az illető csatlakozó

9^ 255 1224 5™801 3*0
356

9j3 2^ 12 8 548807 j
812 1 
8!8 i

I 823 I
lí-'f
1223

QLd 2-td 1212 5424OI 9-4 238 120/
12-1

5374O6 930 2-ti934 5314 0
ind.
ind.

2_0 1155 5251 8"2
51 12 I
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